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[bookmark: _Toc310837303][bookmark: _Toc447130821]Förslag till kyrkomötesbeslut
Kyrkomötet beslutar att 
1.	uppdra till kyrkostyrelsen att genomföra en utvärdering av vilka effekter som beslutet om barnkonsekvensanalys fått,
2.	syftet med utvärderingen ska vara att hitta vägar för att ytterligare stödja och förenkla arbetet med barnkonsekvensanalys.
Motivering
2012 beslutade kyrkomötet om ändringar i kyrkoordningen som innebär att Svenska kyrkan ska genomföra barnkonsekvensanalys (BKA) inför beslut. Beslutet gäller för församlingar, stift och nationell nivå.
Arbetet med BKA handlar om att bedöma vilka konsekvenser som uppstår för barnet av de beslut som fattas och är en process där uppgiften är att bedöma och redogöra för vad som är barnets bästa i ett visst tidsbundet sammanhang.
Bilden som framkommer när man diskuterar BKA med andra förtroendevalda och medarbetare är att många upplever att det är svårt och att de olika enheterna runtom i landet gör väldigt olika. En församling som jag talat med har inte kommit längre än att kyrkorådets ordförande i slutet av varje sammanträde ställer frågan om vilka ärenden som det borde gjorts en BKA till eller där barn kanske skulle kunna påverkas på kort eller lång sikt. Det innebär att frågan lyfts, men för sent och utan någon större reflektion.
I ett stift görs ambitiösa och kvalitativa BKA som läggs med som bilaga till varje ärende, oavsett typ av beslut. I ett annat stift görs ett omfattande BKA-dokument en gång om året kopplat till att budget och verksamhetsplan beslutas (därutöver vid mycket stora beslut).
Arbetssätten och ambitionsnivåerna är med andra ord mycket olika och bör nog så få vara, men det är positivt om stödet till församlingar och stift kan förbättras för att förenkla och förtydliga arbetet. Bilden som framkommer är att arbetet med BKA har gett många goda effekter både på kort och lång sikt när det gäller att stärka barnens särställning i Svenska kyrkans verksamheter, men att det kan vara svårt att se i det vardagliga löpande arbetet.
Med anledning av detta bör kyrkomötet uppdra till kyrkostyrelsen att utvärdera vilka effekter som beslutet rörande BKA fått, nu när det gått tio år sedan beslutet fattades. Detta ska inte ses som ett ifrågasättande av BKA, utan tanken är att synliggöra effekter, visa på positiva exempel och ytterligare se hur man kan stödja och förenkla för verksamheterna i arbetet med BKA.
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