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	Sammanläggningar av församlingar och pastorat

	




[bookmark: _Toc310837303][bookmark: _Toc447130821]Förslag till kyrkomötesbeslut
Kyrkomötet beslutar att uppdra till kyrkostyrelsen att
1.	initiera en stiftsvis undersökning av resultatet av sammanläggningen av församlingar och pastorat,
2.	analysera resultatet av undersökningen och dra slutsatser av den inför framtida beslut.
Motivering
Efter utredningen Tillit och samverkan har stora förändringar skett i Svenska kyrkans struktur. Många församlingar och pastorat har lagts ihop till stora enheter med avsikten att organisationen ska få större möjlighet att ägna sig åt det grundläggande uppdraget: gudstjänst, undervisning, diakoni och mission. Frågan är om målet är uppnått eller ens på väg att uppnås. Ingen verkar kunna svara på frågan och det finns till och med en viss rädsla för att ens ställa den.
De stora enheterna skulle avlasta administrationen från de mindre så att resurser kunde användas bättre, men det är tveksamt om det har blivit så. Det har gått åt tid och pengar för att lägga samman olika organisationer inom kyrkan och en hel del resurser har också fått läggas på att bilägga tvister och ena splittrande viljor från de gamla strukturerna. Det går också åt resurser för att dokumentera vad som görs på olika håll i en stor organisation så ”förpappringen” har tilltagit.
Någon ordentlig genomlysning av resultatet av förändringarna har inte gjorts. Det innebär att vi inte vet vad som varit bra och kan vara goda exempel eller vad som inte var så lyckat och som vi kan lära oss något av inför framtiden. En sådan undersökning bör initieras av kyrkostyrelsen men för att göra mest nytta genomföras av stiften.

Näshult den 3 augusti 2022
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